



Imperio



"MARIA ha sido elevada al Cielo"

Con este

AÑO XIV NUMERO 4374 ZAMORA, MIERCOLES 1 DE NOVIEMBRE DE 1950 PRECIO DEL EJEMPLAR: 70 CENTIMOS número

Franco visitó San Fernando y Puerto de Santa María

En Cádiz inauguró la nueva barriada de San Severiano

La Comisión Especial de la ONU en favor de ESPAÑA

LAKE SUCCESS (Urgente), 31.—La Comisión Especial aprobó por treinta y siete votos, diez en contra y doce abstenciones el dejar sin validez las prohibiciones contra España que figuraban en la resolución de 1946.—Efe.

Amigos, Neutrales, Enemigos

* Votaron a favor, Afganistán, Arabia Saudita, Argentina, Arica del Sur, Bélgica, Bolivia, Brasil, Canadá, Chile, China, Colombia, Costa Rica, Ecuador, Egipto, Estados Unidos, Filipinas, Grecia, Haití, Honduras, Islandia, Irán, Iraq, Libano, Liberia, Holanda, Nicaragua, Pakistán, Panamá, Paraguay, Perú, República Dominicana, San Salvador, Siam, Siria, Turquía, Venezuela y Yemen.

* En contra, Bielo Rusia, Checoslovaquia, Guatemala, Israel, México, Polonia, Ucrania, Unión Soviética, Uruguay y Yugoslavia.

* Abstenciones: Australia, Birmania, Cuba, Dinamarca, Etiopía, Francia, Gran Bretaña, India, Indonesia, Nueva Zelanda, Kenia y Suecia.

* Ausencias: Luxemburgo.

Birmania, anunció después de la votación que se reservaba el derecho de cambiar de actitud cuando la cuestión pase al pleno de la Asamblea General.

LA NOTICIA COMUNICADA AL CAUDILLO

MADRID, 31.—La noticia de la votación que sobre España se registró en la Comisión Política "ad hoc" de las Naciones Unidas, fue recibida a las once de la noche en el Ministerio de Asuntos Exteriores, donde se encontraba el ministro acompañado de los altos jefes del departamento. Por el ministro, señor Martín Artajo, fue inmediatamente comunicada por teléfono al jefe del Estado, que actualmente se encuentra en Andalucía.—Cifra.

Para sacar fotografías al estómago

PARIS, 31.—La prensa francesa publica informaciones, en las que se asegura que los japoneses han inventado un aparato fotográfico minúsculo, que tiene por finalidad fotografiar el interior de los estómagos. Podrá registrar hasta un total de treinta fotografías.—Efe.

CADIZ, 31.—Poco después de la nueve de la mañana empezaron a llegar al muelle Reina Victoria las primeras autoridades, elementos representativos de la ciudad, subsecretarios, directores generales y personalidades, para aguardar el desembarco del Caudillo, que estaba anunciado para las diez. También llegaron momentos después los ministros de Obras Públicas e Industria y Comercio que seguidamente subieron a bordo del "Canarias" para saludar al jefe del Estado. Numerosísimo público se fue congregando en los muelles.

A las diez en punto apareció sobre cubierta el Generalísimo Franco. La tripulación del "Canarias" se hallaba formada. Su Excelencia se despidió personalmente de todos y cada uno de los jefes y oficiales de la dotación y descendió por la escala y puso pie en los muelles en cuyo momento las baterías de San Felipe así como las del "Canarias" y las de otros barcos de la Armada, hicieron las salvas correspondientes, en tanto la banda de música interpretaba el Himno Nacional. El momento fue de intensa emoción ya que a esos honores oficiales se unieron las aclamaciones y los vitores del gentío congregado por los alrededores.

El Caudillo acompañado del capitán general de Andalucía, señor Rada, revisó las fuerzas militares, que seguidamente desfilaron ante Su Excelencia. El Caudillo ocupó un automóvil acompañado del ministro de Industria y Comercio y efectuó una visita a los muelles números uno y dos del puerto comercial. Los técnicos fueron explicando al jefe del Estado las obras ya realizadas, las que están en ejecución y las que se proyectan en el puerto comercial.

El Caudillo detuvo especialmente su atención en las obras de pavimentación y vías, recientemente efectuadas, así como el lugar en que se está emplazando la denominada Industria Gadelana de Frio Industrial, y cuyas obras están a cargo del Instituto Nacional de Industria. Desde allí pasó al puerto pesquero que recorrió también en toda su amplitud y que merced a las obras efectuadas es uno de los mejores de España.

Los obreros del puerto pesquero aclamaron con entusiasmo al Generalísimo. Terminada esta visita, Su Excelencia se dirigió al dique seco de Nuestra Señora del Rosario para proceder a su inauguración oficial y en cuyo dique había entrado horas antes el crucero "Almirante Cervera" para proceder a la limpieza y pintado de sus fondos. La tripulación del crucero estaba formada sobre cubierta y rindió al jefe del Estado los honores correspondientes.

El dique tiene una capacidad para barcos hasta de 35.000 toneladas y es una obra de importancia excepcional construida por el Ministerio de Obras Públicas y entregada para su explotación al Instituto Nacional de Industria. El Generalísimo Franco examinó detenidamente la central eléctrica del dique y los planos de los diques secos que hay, actualmente en España, de capacidad de más de cien toneladas así como un estado comparativo que demuestra que el de "Nuestra Señora del Rosario" que inauguraba es el de mayor capacidad con que cuenta España.

Terminada la visita al dique seco que fue muy minuciosa, la comitiva se trasladó a la nueva barriada de San Severino, destruida por la catástrofe del 18 de agosto de 1947.

A la llegada de Franco, el vecindario de extramuros, y los nuevos vecinos de San Severiano tributaron a Su Excelencia un recibimiento verdaderamente apoteósico, enronqueciendo algunas gargantas de gritar viva Franco viva España y arriba España.

El Caudillo efectuó un recorrido por toda la barriada. Seguidamente se trasladó a la plaza de la misma, establecida entre tres grandes bloques de viviendas. En el patio se había instalado un altar. El obispo de la Diócesis doctor don Tomás Gutiérrez, procedió a la bendición de la nueva barriada. Terminado el acto de la bendición, el Caudillo procedió a la inauguración oficial entre los vitores y aclamaciones incesantes del inmenso gentío, a las once y cuarto finalizó esta visita.

A continuación el jefe del Estado marchó a los terrenos en que está emplazada la Zona franca. El Caudillo en unión del ministro de Obras Públicas y de los técnicos, subió a una terraza en la que se habían expuesto los planos y maquetas de lo que ha de ser la zona franca internacional de Cádiz, examinándolos con todo detenimiento y haciendo diversas preguntas y objeciones.

El jefe del Estado, los ministros, subsecretarios, directores generales y demás personalidades así como la autoridad provincial, abandonaron aquel lugar y salieron para San Fernando.—Cifra.

RECIBE LA MEDALLA DE ORO DE SAN FERNANDO

SAN FERNANDO, 31.—Poco después (Pasa a la página cuarta)

recibirán nuestros suscriptores una Separata de 36 páginas, homenaje de IMPERIO a la Santísima Virgen en el día de la definición dogmática de su gloriosa Asunción a los Cielos.

SUMARIO:

PREMIOS DEL CONCURSO

- José Morán Salvador
* Loa a la Asunción de María (Primer premio)
Segundo de Dios Llorente
* Dos sonetos (Segundo premio)
Carmelo de Dios Vega
* Romance de la Asunción (Tercer premio)

SELECCIÓN DEL CONCURSO

- Segundo de Dios Llorente
* Tránsito
Pedro M. Laperal
* A la Asunción de la Virgen
Petro Lobo
* Vuelva a nosotros

RECIBIDO FUERA DE CONCURSO

- Mario Alonso-Villalobos
* Asunción
Cruz Plaza
* Que está esta...?
Joaquín Ramos
* Volando, volando
Pedro Seo
* Llevaba nuestro polvo
Arturo Cardoso
* A la Asunción de María

COLABORACIONES ESPECIALES

- Amando Gómez, Vicario Capitular, S. V.
* Zamora Asuncionista
Antonio San Cristóbal, C. M. F.
* Sentido de la definición del misterio Asuncionista
Emiliano González, profesor del Seminario
* El Dogma de la Asunción de María a los cielos

Portada: La Asunción, por Llanos Almedina

Contraportada: La Asunción, por el Greco.



La Asunción de Nuestra Señora, por el GRECO

MAGNA PROCESION DE LA VIRGEN, EN ROMA

Más de 300.000 personas escucharon en la Plaza de San Pedro la oración del Papa en honor de la Asunción de María ...

ROMA, (Del enviado especial de la agencia Efe).—Esta tarde, como acto preliminar del Dogma Asuncionista, se ha celebrado una magna procesión que ha llevado la Madona de San Lucas, de Santa María la Mayor, de la iglesia de Santa María de Arcellis, hasta la plaza de San Pedro. Un gentío inmenso formado por romanos y peregrinos de todas las nacionalidades en gran parte españolas, ha presenciado el paso de la comitiva religiosa por las calles de Roma que en todos los idiomas han acogido la presencia de la Virgen sobre un paso adornado con flores y luces.

Quinientos obispos de todo el mundo, que han acudido a Roma para asistir a la proclamación dogmática de la Asunción, seguían a la Virgen en esta procesión grandiosa. En la Vía de la Conciliación y desde un balcón del palacio de la Exposición Misional presenciaron el desfile de la procesión, el presidente de las Cértes Españolas don Esteban Bilbao, el ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, obispo de Madrid-Alcalá doctor Eijo Garay, embajador de España en la Santa Sede, subsecretario de Educación Popular, don Luis Ortiz Muñoz y restantes miembros de la misión oficial española.

A las siete hizo su entrada en la Plaza de San Pedro el paso de la Virgen, siendo acogido con jubilosos vitores, aplausos y aclamaciones. Los altavoces anunciaron que Su Santidad iba a rezar la plegaria desde su oratorio privado compuesta por él especialmente en honor de la Asunción de María. Un silencio impresionante se extendió por la Plaza de San Pedro donde había reunidas más de trescientas mil personas. El texto de la oración rezada por el Papa es el siguiente:

Oh Virgen Inmaculada, Madre de Dios y Madre de los hombres: nosotros creemos con todo el fervor de nuestra fe en vuestra Asunción triunfal en alma y cuerpo al Cielo donde sois aclamada Reina por todos los Coros de Angeles y por toda la Legión de los Santos y nosotros a ellos nos unimos para alabar y bendecir al Señor, que os ha exaltado sobre todas las demás criaturas y para ofreceros el alimento de nuestra devoción y de nuestro amor. Sabemos que vuestra mirada, que materialmente acariciaba la humanidad humilde y doliente de Jesús en la tierra, se ofrecía en el Cielo a la vista de la humanidad gloriosa y de la sabiduría increada y que la alegría de vuestra alma, al contemplar

(Pasa a la página TERCERA)

Bernard Shaw, está muy grave

SAINT LAWRENCE (Condado de Masfield), 31.—George Bernard Shaw que sufrió dos intervenciones quirúrgicas el mes pasado, se encuentra muy débil, según se informa en su residencia. Tiene en la actualidad 94 años de edad. Volvió de la clínica a primeros de octubre, después de haber permanecido en ella durante cerca de un mes.—Efe.

LONDRES, 31.—Bernard Shaw va agravándose por momentos. Manifiestan los médicos que le asisten, el anciano escritor ha llegado a un extremo tal de debilidad que no tiene fuerzas ni para llevarse el alimento a la boca, agregan los informantes.—Efe.

Graves sucesos en Puerto Rico

Un levantamiento de instigación comunista que ha causado varios muertos PERO "LO PEOR YA HA PASADO"

SAN JUAN DE PUERTO RICO, 31.—"Lo peor ya ha pasado", dijo el gobernador de Puerto Rico a un corresponsal de la agencia United Press, al referirse a los sucesos ocurridos durante las últimas horas en esta isla.—Efe.

PREPARADAS PARA EL ATAQUE

SAN JUAN DE PUERTO RICO, 31.—Tropas de la Guardia Nacional con tanques están preparadas para atacar el baluarte de Jayuya. El levantamiento de instigación comunista, entra en segundo día con un balance de 30 personas muertas.—Efe.

BOMBARDEO?

SAN JUAN DE PUERTO RICO, 31.—Parece ser que los aviones de la Guardia Nacional han bombardeado la población de Jayuya, según una noticia no confirmada oficialmente. Jayuya está en poder de los nacionalistas y es escenario de una violenta lucha entre éstos y la Guardia Nacional.—Efe.

MUCHAS VICTIMAS

SAN JUAN DE PUERTO RICO, 31.—Los últimos informes que se reciben de Jayuya indican que continúa allí la lucha entre la Guardia Nacional y los elementos nacionalistas. La situación está algo confusa debido a que se han interrumpido las comunicaciones, pero se señala que el número de

victimas dado por la policía es inferior al de las que, en realidad, se han producido cuya cifra se calcula, hasta ahora, en unas cuarenta.—Efe.

JAYUYA RECONQUISTADA

SAN JUAN DE PUERTO RICO, 31.—La Guardia Nacional ha reconquistado la población de Jayuya, dice un despacho del corresponsal de la agencia Reuters desde San Juan de Puerto Rico. Agrega el periodista que continúa la lucha en Arecibo y Mayaguez y que es inminente la captura del dirigente nacionalista portorriqueño.—Efe.

ARDEN MAS DE MIL FANEGAS DE TRIGO

SEGOVIA, 31.—Más de mil fanegas de trigo han sido destruidas por un incendio casual. El siniestro se produjo en una panera de la Delegación Provincial del Servicio Nacional del Trigo, en la finca "Coto de San Bernardo", enclavada en el término municipal de Sacramento.—Cifra.

LEA USTED

La Hacienda

UNA ENCUESTA DE Imperio

¿PLAZA PEQUEÑA O PLAZA GRANDE?

- 1 ¿CREE USTED QUE DEBEN UNIRSE LAS PLAZAS DE SAGASTA Y DE ZORRILLA, PARA FORMAR UNA SOLA?
2 ¿SE BENEFICIARIA CON ELLO LA ESTETICA DE LA CIUDAD?
3 Y EL COMERCIO, ¿PERDERIA AL DISGREGARSE...?
4 EN SU OPINION, ¿COMO PODRIA ALLEGARSE EL DINERO PRECISO PARA ACOMETER LA EMPRESA?
5 DE OPTAR POR LA SOLUCION DE PLAZA "GRANDE", ¿QUE NOMBRE LE PONDRIA USTED?

Si.
Precisamente es lo que ocurriria, en Zamora no hay ni una plaza, son plazuelas; conozco muchas capitales de España que para conseguir esto no sólo han derribado dos casas, sino manzanas de doce y hasta veinte casas, Salamanca, Zaragoza, Gijón y no digamos de Madrid.
No veo la disgregación por ningún sitio, las tiendas de la derecha de la calle de Santa Clara seguirían estando a la misma distancia que están ahora de las de enfrente, o sea de la izquierda de San Torcuato.
Los propietarios de las casas, los dueños de los establecimientos, los vecinos que habitan los pisos, serían los más beneficiados, todos los zamoranos no sólo de hoy si no los de mañana, puesto que ellos encontrarían una mejora notable, así pues, el Ayuntamiento podría crear un impuesto, un arbitrio, pero módico; un impuesto que se pagara durante cincuenta o más años, que no gravase apenas, podría contribuirse de la forma siguiente o parecida:
a) Impuesto anual sobre la renta de las tiendas.
b) Idem idem idem idem idem idem los pisos.
c) Plusvalía de las fincas de la Plaza.
d) Cantidad que aportaría el Ayuntamiento como mejora de la ciudad.
e) Impuesto público que pagarían todos los habitantes de la capital.
En cincuenta años hay que admitir que Zamora aumente en población, por tanto, el impuesto sería cada año menor.
Plaza de Carlos Pinilla, no creo que haya nadie con más méritos que él por los extraordinarios beneficios que constantemente Zamora entera está recibiendo de este ilustre zamorano.
Dan. El BEDATE (Píntor)

¿Nulo el concurso para la provisión de jefe de los Servicios Técnicos?

La apertura de la calle Lope de Vega y el ensanche de la Plaza Sagasta Sesión de la Comisión Permanente municipal

La Comisión Municipal Permanente celebró una larga sesión para despa- char los numerosos asuntos que incluía el orden del día. Presidió el alcalde, señor Pérez Loza.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se dió a conocer una oferta de terrenos para la edificación del Gobierno Civil, hecha por el señor Sacristán Galarza que pide por el solar —situado a la espalda del Instituto Nacional de Previsión— 674.000 pesetas. El ofrecimiento fué desechado.

Se aprobó la propuesta de ascenso a oficial primero del Ayuntamiento a favor de don Fidel Fernández. Asimismo fueron aprobadas las bases por las que han de regirse el curso para la provisión de la plaza de delineante. El plazo de admisión de solicitudes se fija en un mes a partir de la publicación de la convocatoria en el "Boletín Oficial de la provincia". También fué aprobada la relación de solicitantes a la oposición de la plaza de Oficial Mayor Letrado.

A continuación se dió lectura a la propuesta del Tribunal —integrado por el alcalde, los señores Puent Veloso y Honorato Estévez y el delegado de excomulgados designando a don Julián Hernández Prada para ocupar la plaza de jefe de los Servicios Técnicos del Ayuntamiento. Terminada la lectura, el señor Puent Veloso pidió al secretario la lectura de las bases y el baremo del concurso "para evitar dudas, suspicacias y falsas interpretaciones". Antes de que el secretario complaciera al primer teniente alcalde, don Heriberto Hernández tomó la palabra para proponer que dadas las discusiones a que había dado lugar la provisión de la plaza entre varios concejales en sus conversaciones de la calle, fuera sometida la cuestión al Pleno del Ayuntamiento.

El señor Puent volvió a hacer uso de la palabra para decir que el Tribunal se había sometido en su actuación a las bases del concurso. "Habremos cometido un error —añadió— pero no una injusticia".

Continuó el debate entre los dos tenientes de alcalde, sosteniendo uno la justicia del fallo, de acuerdo con las bases, y pidiendo el otro que el asunto fuera elevado al Pleno fundándose en las controversias entabladas por los concejales al haberse "aireado" aquél demasiado en las tertulias.

Entonces terció el señor Pulido para aclarar una cuestión previa: la aceptación de la propuesta —preguntó— es cuestión del Pleno o de la Permanente? El secretario, con el Estatuto en la mano, contestó que la decisión era de competencia de la Permanente. A pesar de ello, el señor Hernández insistió en su petición. El alcalde manifestó entonces, que la Permanente no podía hacer dejación de sus atribuciones y por lo tanto debe resolver. "Si alguien —añadió— se cree pospuesto en sus derechos pueden recurrir utilizando los cauces legales". Explicó después la formación del baremo afirmando que en su confección tuvo por norte servir los intereses del Ayuntamiento que son también los de Zamora.

Después de un buen rato de discusión el señor Pulido intentó de nuevo centrar el problema. Solicitó varias aclaraciones, sobre asuntos de procedimiento, al secretario y terminó dando su opinión: "En el momento que haya alguna duda sobre las atribuciones de la Permanente en un asunto debemos someterlo al Pleno".

El señor Honorato que hasta aquí había permanecido callado, hizo uso de la palabra manifestando que le pesaba de ser el uno de los firmantes de la propuesta, reconocía que había en ella error, ya que, posteriormente a la firma, se había informado de que no existía el título de perito industrial uno de los que se exigían en la primera base. El señor Puent Veloso recordó al señor Honorato que en las deliberaciones del Tribunal se había tocado este punto de los títulos.

El debate se concretó, a raíz de esta declaración, en la primera de las bases, y reconoció el error de redacción —o de transcripción— se estudió la legalidad de la rectificación. Pero en vista de que se trataba de un vicio substancial, después de hora y cuarto de debate, el asunto quedó sobre la mesa a fin de que el secretario estudie si es posible declarar la nulidad del concurso.

APERTURA DE CALLES
Aprobadas varias solicitudes de obras, se dió lectura a un escrito del

señor Navarro Reverter sobre apertura de calles en la finca de la señora viuda de Cuesta, en la que se propone: Primero, Reposición del acuerdo adoptado por el Pleno de la Corporación sobre apertura de la calle de Lope de Vega, Segundo, Diferir la apertura de esta calle a cambio de abrir otras cuatro en la misma finca, de forma que el Ayuntamiento se hará cargo de los terrenos de esas calles escalonadamente y no podrá abrir la segunda sin que la primera se halle totalmente urbanizada. Y por último pide que el Ayuntamiento debe costear la construcción del cerramiento necesario.

El informe emitido por la Comisión de Fomento solamente contiene esta palabra: "Inaceptable". El presidente de dicha Comisión explicó dicho informe diciendo que en primer lugar, el firmante del escrito no especifica el carácter por el que hace la propuesta. En segundo lugar, no se puede aceptar la reposición del acuerdo del Pleno. Además, es inaceptable, también, el escalonamiento en la apertura de las calles y el levantamiento de la cerca que importaría casi tanto como los terrenos expropiados. El alcalde se manifestó de acuerdo con el informe. El señor Puent Veloso pidió que el escrito pase a la consideración del Pleno y así se acordó.

RUJOS Y PREGUNTAS
En este período, el señor Pulido, en nombre de la Comisión de Fomento, pidió que se someta a la Oficina de Obras la valoración de los edificios expropiados para unir las Plazas de Zorrilla y Sagasta, así como la cantidad y cuota que correspondería a los vecinos. Dicha valoración, estudiada por la Permanente, pasaría al Pleno y de esta forma, con conocimiento de causa justificaría la Corporación la decisión que adopte sobre tan importante asunto.

El señor Puent Veloso se opuso a la petición por considerar que el asunto ha sido ya debatido. Abundó en esta opinión el señor alcalde que manifestó que para ser tratado en el pleno es necesario una moción. El señor Honorato, por su parte, dijo que el ensanche resultaría antieconómico. Y el señor Hernández, por último, lo creyó demasiado caro. El señor Pulido insistió en su ruego y el alcalde en su negativa. Y así quedó el asunto reservándose el señor Pulido el derecho de presentar la moción correspondiente si la cree necesaria.

Doctor SEIRULO
RIRON Y ORINA
SANTA CLARA, 18. ZAMORA

Una mano para su hernia

lo constituye nuestro modelo ADMINICULO HERNISAN CON RESORTE DE PRECISION (Patentado) modernísimo dispositivo que se adapta por completo de cuanto se ha ideado hasta la fecha, proporcionando una perfecta contención de las hernias con la más completa garantía de seguridad y cómoda adaptación. (C. C. S. 11.957)
AVISO: Visita en ZAMORA, sábado, día 4 de 10 a 1. Consultorio Dr. Aguirre Diez, calle Mariano Benlliure, 1. Según su prescripción.
HERNISAN (ESTUDIO ORTOPEDICO)
Balmes, 104 - Barcelona

ANUNCIOS ECONOMICOS

- Ningún artículo usado podrá venderse, según se dispone en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 de señalado en la tasa.
Ventas
SE VENDEN algarrobas, castañas y bellotas para pienso de ganados a precios afinados en los Almacenes Bravo. Paseo las Tres Cruces. Zamora. Teléfono 2071. (1826)
VENDO huerta regada 12 fanegas, con casa, corral, viña, frutales y ajamada, en San Miguel de la Ribera. Libre cen- tero. Tratar con Angel Hernández. (1847).
VENDESE coche rubia, buen estado, 7 caballos, cuatro plazas.— Informes. GESTORIA CUESTA.— Toro. (1.853).
SE VENDE una pareja piedras legítimas francesas tipo "La Ferté y Dordón", se mientan.— Informes Noé Pérez, molino Mózar de Valverde. (1.854).
Compras
COMPRARIA finca labrantío y arbolado con casa capaz para cincuenta o más camas. Escribir con informes y precio a J. A. B. apartado de correos número cinco. Oviedo. (1.848)
Varios
SE OFRECE ama de cría para cesa de los padres. Informes esta Administración. (1834)
AMA DE CRÍA casada, se ofrece para criar en Pozoantiguo. Razón Celestina Manteca Lorenzo. (1.849).
Traspasos
SE TRASPASA negocio comestible venta, libre, sitio céntrico, con vivienda. Informes: Publicidad AVIL. (1829)
TRASPASO tienda comestibles. Hélices de Filipinas, 7. (Barró "Candelaria"). (1.850).

Versos a la Asunción

José Morán Salvador, Segundo de Dios Llorente y Carmelo de Dios Vega, premiados en el Concurso poético de IMPERIO

Como esperábamos, ha constituido un rotundo éxito el concurso poético abierto por IMPERIO para cantar a la Santísima Virgen con motivo de la definición dogmática de su gloriosa Asunción corporal a los Cielos. Las numerosas composiciones recibidas en nuestra Redacción, de alta calidad literaria todas ellas, evidencian la fervorosa devoción zamorana a la antiquísima creencia ascensionista —desde hoy, felizmente Dogma de Fe— y la solera literatura de nuestra provincia.

Desde la finalización del concurso que no era otra que ofrecer en esta fecha una corona poética a Nuestra Señora, el jurado, de acuerdo con un criterio de rigurosa selección, adjudicó los premios ofrecidos y recomendó la publicación de obras varias composiciones de las presentadas al certamen y de las admitidas fuera de concurso por no ajustarse a las bases del mismo o por voluntad expresa de sus autores, lamentando que por la razón arriba expresada no hayan tenido cabida otras varias poesías de indudable mérito.

El fallo fué el siguiente:
1.º Premio, de 500 pesetas a don José Morán Salvador, de Manganeses de la Lampreana por su poesía titulada "Loa a la Asunción de María".

2.º Premio, de 350 pesetas, a don Segundo de Dios Llorente, de Benavente, por sus dos sonetos "A la Asunción y Coronación de Nuestra Señora".

3.º Premio, de 200 pesetas, a don Carmelo de Dios Vega, de Zamora, por su "Romance de la Asunción".

Erán miembros del Jurado don Emiliano González, Profesor de Filosofía del Seminario y colaborador de IMPERIO; el camarada Forfirio Nafra Collado, Delegado Provincial de Educación Popular; don Ramón Lucero, Profesor de Literatura del Instituto Claudio Moyano; y los camaradas Laureano Muñoz Viñarás y Timoteo Esteban Vega, Director y Redactor Jefe, respectivamente, de nuestro periódico.

IMPERIO felicita cordialmente a los autores premiados y agradece su cooperación al éxito del concurso a cuantos nos han enviado sus trabajos, lamentando, una vez más, que la falta de espacio no nos haya permitido ofrecer a nuestros lectores una más amplia selección de las valiosas elaboraciones recibidas.

Función religiosa en el Convento del Tránsito

En la iglesia de Nuestra Señora del Tránsito, se celebrará hoy, a las siete de la tarde, una función religiosa con sermón a cargo del R. P. Agustín González, franciscano de la residencia de Zamora. Estos cultos están organizados por la Comunidad de religio as del Tránsito por los bienhechores que de algún modo han contribuido al esplendor de las fiestas celebradas en honor de la Santísima Virgen.

NOVENARIO DE LAS ANIMAS
Mañana dará comienzo en la iglesia de San Juan Bautista el novenario de las Animas. Todos los días a las nueve habrá misa rezada y novena, y, por la tarde, a las siete y media, se rezará el santo rosario de difuntos y a continuación sermón y novena para finalizar con un responso. Los sermones del novenario estarán a cargo del R. P. Eugenio Lobejón C. M. F. superior de la Residencia de Zamora.

CARTELERA

TEATRO RAMOS CARRION
Compañía PUCHOL-OZORES
con JOSE LUIS OZORES
Hoy a las 5, 8 y 11
¡Tres grandes funciones!
Despedida de la Compañía
El inmortal drama de Zorrilla

DON JUAN

TENORIO

Precios populares. Butaca 6 y 8 pesetas

MANANA:
El primer gigante estreno de la Temporada cinematográfica

El gran pecador

Por Gregory Peck y Ava Gardner
Director Robert Siodmak
Producción Metro

TEATRO PRINCIPAL
HOY a las 4, 7'15 y 11
Butacas 4 y 6 pesetas

La bribona

por Paulette Godard y Ray Milland y
Viaje sin esperanza
Jean Marais

CINE BARRUECO
HOY a las 3'30 estreno
fastuoso y espectacular

El marqués de Salamanca
Dirección Edgar Neville
Maravillosa creación de Conchita Montes, Alfredo Mayo y Enrique Guart
A las 5'30, 8 y 11
triumfo cómico

En busca de marido

Cary Grant, Franchot Tone.
VIVA LA VIDA
James Stewart, Joan Fontaine

NOTICIAS Y AVISOS

ESPECTACULOS PARA HOY

TEATRO RAYOS CARRION.—"Don Juan Tenorio". (Compañía Puchol-Ozores)
TEATRO PRINCIPAL.—"La bribona" y "Viaje sin esperanza".
CINE BARRUECO.—"El marqués de Salamanca" y "En busca de marido".

CUPON PRO-CIEGOS

En el sorteo correspondiente al día 31, ha resultado premiado con 25 pesetas el número 032 y con 2,50 los terminados en 32.

FARMACIAS DE GUARDIA

Don Ramón Cuadrado, Puerta de la Feria, 1.
Don Atilano López Arias, Santa Clara, 6.
Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia, es indispensable la presentación de la receta.

EL TIEMPO

TEMPERATURAS EN LA CIUDAD
Máxima de 13,2 desde las 12 a las 14,15 horas.
Mínima de 4,7 a las 6,45 horas.
Tiempo probable: Sin cambio.
Premio «Severino Aznar»

El día 30 del próximo mes de diciembre expira el plazo de presentación de monografías sobre el tema "Filosofías de la Seguridad Social", para optar al premio "Severino Aznar", de 20.000 pesetas convocado con fecha 15 de enero de este año por la Comisión de Homenaje Nacional a don Severino Aznar, que preside el marqués de Guad-el-Jelu.
Al concurso pueden acudir e patentes e iberoamericanos; las monografías han de ser originales e inéditas, y no deben exceder de 500 hojas "holandesa", escritas a máquina, por una cara y a dos espacios. Los trabajos se remitirán por triplicado al secretario de la Comisión, en la calle de Miguel Angel, número 25, Madrid. En este domicilio se facilitan las bases completas del concurso.

CLASES PASIVAS

Día 2 de noviembre de doce a doce y media. Montepío civil, militar, y jubilados.
Día 3, de doce a doce y media. Retirados.
Día 4, de doce a doce y media. Altas y habilitados.
Día 6 de doce a doce y media. Todas las nóminas.

Los Deportes

Campeonato provincial

Hoy, Peña Joseito-Unión

Esta tarde, a las cuatro, contendrán en el campo del Frente de Juventudes los equipos Peña Joseito y Unión Deportiva Zamorana en partido valedero para el Campeonato provincial de Fútbol.

Okal, 1; Peña Escolá, 0

En el campo de los Planos se enfrentaron el C.D. Okal y la Peña Escolá, dando el primero por la mínima diferencia, gol marcado por Kike cuando faltaban tres minutos para terminar el encuentro. Los equipos formaron así: Okal: Antero, Vinas, Carballo, Joaquín, Chimento, Manrique.

Calzada, Kike, Martínez, Chacho, Peña Escolá, Mateis, Junquera, Teruelo, Andrés, Belauste, Dominguez, Esteba, Rana, Cholin, Alfonso: Pérez.

O. Juvenil, 1; R. Valderaduey, 1

En el pueblo de Monfaracinos se celebró el pasado domingo un partido de fútbol entre el equipo de dicha localidad, reforzado con varios elementos de la U. D. Zamorana, y el Deportivo Juvenil, con el resultado de empate a un tanto.

El partido fué nivelado en el primer tiempo. En el segundo tiempo se impusieron más los locales que consiguen marcar el primer tanto de la tarde, por mediación del delantero centro. Con este tanto el Juvenil se crece y va en busca del empate, que logra Crusin.



EL DIA DE LOS CAIDOS

TORO

En Castilla, en esta Castilla de Toro que fatigó a la historia, hemos conmemorado el "Día de los Caídos". Ante la atmósfera maravillosa de la Colegiata, la Falange toresana rindió homenaje a todos aquellos que por Dios y por España sacrificaron su vida.

No hay ningún rincón mejor, en la varia geografía española, que este castellano baluarte de Toro, para que la auténtica significación de la Falange adquiera y mantenga el tono que le dió la vida y la hizo avanzar, a través de todos los combates, firme e imparable, en la dirección de la meta propuesta.

A las once, el señor alcalde y jefe local del Movimiento, camarada Carlos Vazquez Sánchez, y demás miembros de la Comisión Municipal se trasladaron a la iglesia de Santa María La Mayor—Colegiata—acompañando al camarada Herenegildo Casaseca, que trata la representación de la primera jerarquía provincial, para asistir a los actos. Acompañaron asimismo todas las demás autoridades civiles, eclesiásticas y militares de la localidad, todos los delegados y jefes de Servicio, y por último todos los camaradas de la Vieja Guardia y de la Guardia de Franco.

Desde el Ayuntamiento se trasladaron bajo mazas enlutadas a la ciudad Colegiata que vio sus naves repletas de muchedumbre. En este recinto sagrado, tuvo lugar el funeral solemne de aniversario. Finalizado este acto se cantó un solemne responso ante la Cruz de los Caídos y ante ella formaban todos los encuadrados en la Sección de Centros de Enseñanza del Frente de Juventudes. Acto seguido por el secretario local del Movimiento se dió lectura a la oración de los Caídos y por todas las jerarquías se efectuó la ofrenda de coronas con toda la máxima solemnidad.

Cómo colofón a esta solemnidad, se cantó por todos los asistentes con gran entusiasmo, el "Cara al Sol" acompañados por la banda de música de Educación y Descanso, dando los gritos de ritual el camarada Casaseca, contándose con tensión por todo el público y la Falange toresana, la cual demostró en tan señalada fecha que en su espíritu aún perdura el recuerdo vivo de aquellos buenos camaradas que no regatearían sacrificios por reconstruir la Patria, haciéndose aún más sólido y patente este recuerdo al escuchar en el salón de actos del Ayuntamiento, la lectura del discurso fundacional de la Falange.

Las palabras de José Antonio encontraron siempre en estas tierras castellanas la más alta resonancia para sus verdades y la más firme adhesión para sus propósitos.

IMOZAS

GRANDIOSA PROCESION

Con motivo de la proclamación del Dogma de la Asunción de la Santísima Virgen a los Cielos, se celebrará hoy en Toro una grandiosa procesión que, con la imagen de la Asunción que se venera en el Altar Mayor de la Colegiata, recorrerá las siguientes calles: Calvo Sotelo, Milicias, Santa Marina, González Olivera y Plaza Mayor. La procesión saldrá de la Colegiata por la Puerta del Espolón, a las seis y media de la tarde, guardándose el siguiente orden:

Estandartes marianos, Cruz y ciriales, niños y niñas de las escuelas, colegid Casaseca y juventudes masculinas con sus banderas, señoras con sus banduras, Carroza de la Virgen, rodeada de ángeles y señoritas con mantilla, clero y autoridades, y, por último los hombres.

Al entrar en la Colegiata se cantará la Salve popular y al final el señor cura ecónomo de dicha iglesia, doctor don Luis Rubio dará la Bendición Papal.



Pención de man...

En Torrevelada de Sayago y por Patricio Yeguas Sánchez y doña Luisa Yegua Díaz, maestros nacionales de Salamanca y Villoria (Salamanca) y para su hijo y hermanito Ramiro, médico de A. P. D. en dicha localidad, ha sido pedida a los señores de Conejo la mano de su hija Piedad.

Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor, quedando concertada la boda para la primera quincena del mes de noviembre.

Enhorabuena.

NOVIAS Tejidos Galán ZAMORA

LIBROS Y REVISTAS

NUEVAS PUBLICACIONES "REUS"

Nueva edición del "Código de la Circulación" encuadrada en tetra, 20 pesetas.—"Emigración". Contiene ley y reglamento de emigración, disposiciones complementarias, ordenanzas de Médicos de Emigración, Tratados internacionales vigentes, 18.—J. VAZQUEZ RICHAR: "Manual teórico-práctico para formar expediente a obreros y empleados, por sus faltas en el trabajo". Contiene legislación, jurisprudencia y formularios, 16.—G. HERRERA: "El ingeniero Uldecoa". Novela, 25.—FERMIN CORDOVILLA: "Tres cuentos" con ilustraciones, 16.—Dichos libros y todos los que usted necesite, puede adquirirlos al contado o a plazos en el "INSTITUTO EDITORIAL REUS", PRECIADOS, 6 y 23 MADRID.

PASTOS

Se arriendan los de invernia del término municipal de El Perdigon, en subasta el día 19 noviembre a las once horas. Si quedare desierta se celebrará segunda subasta una hora después.

Perdigon 30 octubre 1950.—El jefe de la Hermandad, Argimiro Rodriguez.

El problema de la lluvia en la provincia de Zamora

Sólo Tenerife, Murcia y Almería tienen más sed

Examinando las páginas del "Anuario Estadístico de la provincia de Zamora" publicado por el Instituto Nacional de Estadística, nos encontramos que según datos del Observatorio Meteorológico de nuestra capital, la cantidad de lluvia recogida en el transcurso de estos últimos años ha sido:

Años	Lluvia en litros por metro cuadrado
1942	295,1
1943	364,5
1944	236,2
1945	182,4
1946	300,8
1947	290,2
1948	405,5
1949	275,0

Para establecer comparaciones entre la lluvia caída en nuestra provincia y en las otras cuarenta y cinco que cuentan con Observatorio Meteorológico, hemos escogido al azar tres años: los de 1943, 1944 y 1945, hemos copiado de la magnífica publicación oficial "Anuario Estadístico de España" las cifras que marcan en litros por metro cuadrado la cantidad de lluvia recogida en cada una de ellas, se ha hallado su media aritmética y se han ordenado en sentido decreciente los resultados al objeto de ver qué lugar ocupa Zamora y nos hemos encontrado con el siguiente cuadro:

Observatorios	Lluvia en litros por metro cuadrado (media de los años 1943, 44 y 45)
San Sebastián	1.463,5
Pontevedra	1.301,5
Santander	1.090,6
Coruña	985,9
Oviedo	915,6
Lugo	893,4
Gerona	816,3
Tarragona	784,3
Vitoria	674,0
Pamplona	630,8
Barcelona	583,7
Huesca	489,6
Córdoba	453,5
Avila	441,2
Cádiz	442,1
Palma de Mallorca	437,5
Soria	437,4
Cáceres	427,5
León	425,6
Burgos	423,6
Sevilla	419,9
Castellón de la Plana	407,2
Jaén	402,1
Lérida	397,5
Segovia	394,1
Logroño	383,7
Madrid	374,5
Raíces	368,0
Cuenca	364,1
Guadalajara	348,0
Toledo	344,7
Palencia	344,0
Huelva	342,8
Granada	331,4
Albacete	330,0
Valencia	321,8
Alicante	314,9
Málaga	309,3
Valladolid	308,0
Ciudad Real	305,8
Zaragoza	292,9
Salamanca	286,3
ZAMORA	261,0
Santa Cruz de Tenerife	247,2
Murcia	242,1
Almería	207,3

La condensación en la atmósfera...

¿Es factible provocar en nuestra provincia la lluvia artificial?

eran escasas, pero lo que no podíamos ni siquiera sospechar es que solamente hubiera tres: Santa Cruz de Tenerife, Murcia y Almería cuyas tierras estuvieran más sedientas que las nuestras.

Ahora bien, esta escasez de lluvia en nuestra provincia es de ahora o es de siempre.

Para contestar, hemos totalizado la lluvia recogida entre los años 1942 al 1949 y la que se recogió hace veinte años o sea del 1922 al 1929 y nos encontramos con que el total del primer ciclo es mayor que el del segundo, debido sin duda a que el embalse del Esla provoca algunos, aunque pocos, aguaceros de inestabilidad; pero como durante el primer ciclo nevó con menor frecuencia que durante el segundo, podemos afirmar que la constante de agua caída sobre nuestros campos, no ha variado o lo ha hecho ligeramente en el transcurso del tiempo.

Para explicarnos el fenómeno del por qué en nuestra provincia llueve tan poco y de las dificultades que opone la naturaleza a que esta cantidad sea aumentada, no tenemos más que recurrir a las teorías modernas sobre la formación de la lluvia.

La condensación en la atmósfera...

HOY POSTULACION PARA Auxilio Social



—Es usted un majadero, un imbecil, un cobarde.
—Caballero, le ruego que no emplee tantas ambigüedades.

Se cumple una profecía

SANTA MONICA.—El mayor Hoyme, acaba de fallecer a la edad de 64 años. Era el único superviviente de la expedición que en 1923 descubrió la Tumba de Tutankhamon.

De forma que se ve así enteramente realizada la siniestra predicción inscrita en el umbral del monumento funerario: "La muerte caerá con sus rápidas alas sobre los que osen penetrar aquí".

El duque de Carnarvon, murió el primero, el 5 de abril de 1923, cuando todavía estaban en curso los trabajos. Sucumbió a la picadura de un mosquito.

"L'Aurore"

No siempre el buen paño en el arca se vende

Aunque sus productos en IMPERIO

ra del vapor acuoso se produce generalmente por enfriamiento adiabático, pudiendo también producirse por enfriamiento directo y por mezcla de masas de aire.

Las lluvias verdaderamente importantes son las debidas a enfriamiento adiabático o sea a la expansión que sufre una masa de aire cargada de vapor cuando es transportada de una presión alta a una presión inferior, pudiendo dar origen a aguaceros de inestabilidad, lluvias ciclónicas y lluvias de relieve.

Los aguaceros de inestabilidad son chubascos locales que se deben al diferente calentamiento producido por la incidencia de los rayos del sol sobre la superficie del mar y sobre el continente en contacto con él y sus precipitaciones como naturales tienen su asiento en las costas.

La ciclónicas tienen lugar cuando se ponen en contacto masas de aire caliente y masas de aire frío que no llegan a mezclarse y en nuestra provincia se provocan en escasas ocasiones, debido a que nuestras leyes de movimiento atmosférico son generales y no particulares.

La de relieve son debidas a movimiento ascendente de una masa de aire húmedo que choca con una corriente, pero como nuestra provincia se halla situada entre la cordillera cantábrica y la carpetana, cuando el viento sopla del Norte, que es lo más frecuente, las nubes descargan su humedad sobre la vertiente norte de la cordillera cantábrica y esta presenta un máximo pluvial, pasando las nubes al interior; casi desprovistas de humedad correspondiéndose por lo tanto a las de la meseta, un mínimo de lluvia. Si el viento sopla del Sur, es la carpetana la que se opone al paso y solamente nos queda cuando predominan los vientos del S.W. que es cuando se producen en nuestra provincia lluvias relativamente abundantes.

En todo caso vemos que, para que tenga lugar la lluvia, se necesitan masas de aire cargadas de vapor acuoso y un frente frío que provoque en las mismas una expansión adiabática. Sobre la provincia de Zamora hay masas cargadas de humedad, sólo necesitamos provocar una zona fría, que indudablemente puede ser producida por medios artificiales, por ejemplo, sobreenfriando las nubes por medio de una siembra con partículas de ácido carbónico (hielo seco) al igual que no hace mucho tiempo se hizo en la ciudad de Nueva York.

El éxito o el fracaso depende del momento en que se realice la siembra, y todos los científicos están de acuerdo en que el más apropiado es cuando la atmósfera se halla en equilibrio inestable y con grave propensión a la lluvia. Mi fe no llega a tanto como creer que se va a producir una lluvia ciclónica, pero si haciendo un ensayo conseguimos provocar un chubasco que beneficie nuestros campos y alivie la penuria de nuestro embalse, yo creo nos podemos dar por conformes.

El problema del agua en nuestra provincia es uno de los más importantes a resolver, ya que él depende en gran parte no sólo nuestro porvenir sino también el de la industria que se alimenta de la energía que los saltos instalados en nuestro suelo le proporcionan. ¿cómo resolverlo? En los campos donde sea factible, tal y como se está haciendo, buscando agua artesana o haciendo pozos y elevadores y para las zonas en que esto no es posible y para los embalses yo no veo más que una solución: lluvia artificial.

La provincia de Zamora debe ser la primera o una de las primeras en que se realicen ensayos de lluvia artificial, ya que si seguimos una gota de agua que caiga por ejemplo en los márgenes del Esla, nos encontramos que en primer lugar es aprovechada por el campo y que ella resbalará hasta encontrar una capa impermeable que la conduzca al río y el embalse del Esla, cuyo salto hurtará para la industria parte de la energía que ella lleva almacenada; posteriormente el Salto de Villacampo se quedará con otro ínfimo de su energía; es decir que en la actualidad conseguimos de esta infeliz gota de agua un triple aprovechamiento, pero además, en plazo no lejano comenzarán a funcionar las turbinas del Salto del Castro y todavía nuestra espléndida gota de agua cederá otro ínfimo de su energía, que usará a la aportada por millones y millones de hermanas suvas, formando un conjunto que incrementará notablemente la producción nacional de energía hidroeléctrica.

Magna procesión...

(Viene de la página primera)

cara a cara a la adorable Trinidad, hace exaltar vuestro corazón de beatífica ternura; y nosotros, pobres pecadores, a quienes el cuerpo retiene presa el alma, os suplicamos que purifiquéis nuestros sentidos a fin de que aprendamos desde aquí a gozar de Dios, solo de Dios, en el encanto de las criaturas.

Confiamos que vuestros ojos misericordiosos se inclinen sobre nuestras angustias, sobre nuestras luchas y sobre nuestras flaquezas; que vuestros labios sonrían a nuestras alegrías y nuestras victorias; que sintáis la voz de Jesús que os dice de cada uno de nosotros, como de su discípulo amado: "Aquí está tu hijo", y nosotros que os llamamos Madre nuestra, os escogemos como Juan para guía, fuerza y consuelo de nuestra vida mortal. Tenemos la vivificante certeza de que vuestros ojos, que han llorado sobre la tierra regada con la sangre de Jesús, volverán hacia este mundo atormentado por la guerra, por las persecuciones y por la opresión de los justos y de los débiles y, entre las tinieblas de este valle de lágrimas esperamos de vuestra clemencia luz y de vuestra luz de piedad, alivio para las penas de nuestros corazones, y para las persecuciones de la Iglesia y de la Patria.

«Creemos, finalmente, que en la Gloria donde reináis, vestida de sol y coronada de estrellas, Vos sois, después de Jesús, el gozo y la alegría de todos los Angeles, de todos los Santos; y nosotros, desde esta tierra donde somos peregrinos, confortados por la fe y la futura resurrección, volvemos los ojos a Vos, vida, luz y esperanza nuestra. Atraednos con la suavidad de vuestros ojos para mostrarnos un día, después de nuestro destierro, a Jesús, fruto bendito de vuestro seno, oh clementísima, oh piadosa, oh Virgen María.

Terminada la oración, y ante las aclamaciones incansables a Su Santidad, los altavoces anunciaron que Pío XII saldría a la ventana de sus habitaciones particulares para impartir la Bendición Apostólica. La figura blanca del Padre Santo se destacó sobre la luz del interior y todos los peregrinos se arrodillaron para recibir su bendición. Nuevamente se reprodujeron las manifestaciones de entusiasmo y Su Santidad que ya se había retirado accedió a salir otra vez para corresponder a estas pruebas de fidelidad. La multitud se dispersó a través de los puentes del Tiber entonando himnos y cantos religiosos.

CONGRESO MARIANO

ROMA, 31.—En una atmósfera internacional que hacia más patente la presencia de las banderas de todas las naciones; con asistencia de visitantes de todas ellas y de cardenales y patriarca, arzobispos, obispos, sacerdotes y hermanos que representaban a todo el mundo misionero, comenzó en la Congregación de Propaganda Fide el Congreso Mariano, corriendo a cargo del cardenal Biondi el discurso de apertura, en el que expresó el voto de que las reuniones del Congreso estuvieran impregnadas del amor y devoción a María. A continuación, el Padre Lagrange pronunció una magistral conferencia sobre "La maternidad divina".—Efe.

Los solemnes cultos de hoy en Zamora

En honor de la Santísima Virgen y en esta fecha gloriosa de la definición del Dogma de su Asunción en cuerpo y alma a los cielos se celebrarán en Zamora los siguientes solemnes actos:

Si es posible, se radiará el acto de la definición dogmática que, parece será sobre las diez de la mañana y en ese momento en todas las parroquias y templos de la capital voltearán las campanas, se cantarán plegarias y se ejecutarán otros actos demostrativos de nuestro regocijo por tan fausto suceso. Terminado este acto se celebrará la procesión solemnisima con la imagen de la Santísima Virgen que recorrerá el itinerario ya anunciado.

